

洛阳·城事

今年,我市初步确定小额担保贷款发放额度为12亿元

大学生和微型企业将被重点“照顾”

小额担保贷款申请工作暂停,正月十五后恢复



□记者 连漪 特约记者 李帆

想创业又缺乏资金怎么办?对于想创业的青年人来说,申请小额担保贷款是个不错的选择。

去年,我市共发放小额担保贷款29681笔,共计22.7亿元,直接扶持2.97万人成功创业,间接带动10.39万人实现就业。今年,我市初步确定的小额担保贷款目标任务为12亿元,预计将超额发放,大学生和微型企业仍是扶持的重点。

正月十五后恢复贷款申请

农历新年近在咫尺,不少打工者已准备回家过年了。位于唐宫中路的市下岗失业人员小额贷款担保中心仍然门庭若市,有不少市民前来咨询小额贷款担保贷款的申请业务,但大家都失望而归。

市下岗失业人员小额贷款担保中心主任王现利解释说,目前,银行方面已经暂停申请资料的接收工作,想办小额贷款担保贷款的市民得等到正月十五以后了。

王现利说,我市于2003年启动小额贷款担保贷款的发放工作,当年贷款额度只有293万多元。随着政府加大了对小额贷款担保贷款的支持力度,自2008年起,我市小额贷款担保贷款年发放量呈现跳跃式增长。(见图表)

去年以来,我市继续加大小额贷款担保贷款的发放力度,不少下岗失业人员、复员转业退役军人、高校毕业生、返乡农民、失地农民等,都用小额贷款担保贷款成功实现了创业梦。

截至去年年底,市下岗失业人员小额贷款担保中心共发放小额贷款担保贷款22.7亿元。其中,向失地农民、返乡农民工、高校毕业生发放小额贷款担保贷款13.38亿元。

今年,我市初步确定的小额贷款担保贷款目标任务为12亿元,大学生和微型企业

仍是扶持的重点。

贷款申请人一周内就可拿到贷款

我市小额贷款担保贷款发放额度逐年攀升,也跟我市贷款回收比例高有关。王现利说,我市小额贷款担保贷款发放工作呈良性发展态势,去年回收率在99.85%以上,处于全国较高水平。

王现利表示,只要申请者符合条件且提供真实个人信息,小额贷款担保贷款都会应放尽放。对于来提交资料的贷款申请人,当天审核,当天结算,申请人最快20分钟内就能办完申报手续,1周之内可拿到贷款。

“也曾经出现过申请者编造虚假材料进行恶性骗贷的情况,这种情况一旦发生,影响较大。”王现利说,放贷资金和银行的担保基金比例为5:1,简单来说就是,如果有10万元贷款收不回来,担保基金就要拿出10万元用于填补亏空,而接下来就会有50万元贷款受到影响。根据小额贷款担保贷款申请规定,这意味着,如果1个申请人不按时还款,至少会影响到其他5个申请人的贷款申办工作。

为杜绝此类情况发生,我市的审核工作非常严格,工作人员首先会对申请人的资格条件、信用状况、经营状况和资金需求量等方面进行审查,随后还会进行二次实地抽查并定期回访,对贷款人的经营状况、资金使用和需求等情况进行详细跟踪调查,一旦发现资金使用风险及时采取措施处理。同时,在贷款到期前一个月,还会提前通知贷款人、担保人还款日期以及金额和地点,提醒贷款人按时足额还款。

王现利说,希望市民在申请小额贷款担保贷款时能诚信守法,在自己受益改善生活水平的时候,也为其他有需要的朋友提供创业机会。

刘先生经营化粪池清运业务,税率比他挂靠在公司时提高了不少

以个体户名义缴税 为啥税率涨恁多

□记者 焦琳 实习生 张宁 朱音桐

建议:成立公司,或可免税

近半个月来,市民刘先生为缴税的事儿在国税部门和地税部门间来回跑了三四趟。他一直搞不明白,为何之前他挂靠在商贸公司时,只用缴3%左右的税,如今想自立门户却要缴纳约40%的税。

刘先生从事的是什么行业?为何税率会相差这么多?昨日,洛阳晚报记者对此进行了走访。

疑问:以个体户名义缴税,为啥税率涨恁多

刘先生所从事的是化粪池清运运输工作。他干这一行已有五六年时间了,积累了一些资金,就想和业内的几个朋友合作,以个体户的名义承包附近几个社区的化粪池清运业务。

“在结账时,我们得给客户出具发票。”刘先生说,由于大部分社区需要财务核算,他必须到税务部门缴税后才能领取发票,再将发票交给社区。此前,刘先生将自己的业务挂靠在一个商贸公司,按照运输行业3%左右的税率缴税。如今,他想以个体户的名义单独经营,到地税部门问了问,竟然要缴纳营业额40%左右的税。

“从事的业务没变,为啥前后税率会差这么多?另外,税务部门让我把跟社区签订的清运合同改成租赁或运输协议,说这样能少缴点儿税。但社区不同意。我该咋办呢?”刘先生对此一直想不通,希望洛阳晚报记者能帮他向专业人士打听一下。

针对刘先生遇到的问题,洛阳晚报记者先后咨询了税务部门,以及有着10多年从业经验的资深会计刘艳辉。

一位不愿透露姓名的业内人士表示,刘先生所从事的化粪池清运工作没有严格的行业界定,既可以按照运输行业申报缴税,也可按照服务行业申报缴税。另外,由于从事该行业的人较少,税务部门的工作人员可能也不太了解该行业从业人员该按哪种行业前去缴税。

自去年8月1日起,国家税务总局对增值税小规模纳税人中月销售额不超过2万元的企业或非企业性单位,暂免征收增值税;对营业税纳税人中月营业额不超过2万元的企业或非企业性单位,暂免征收营业税。

鉴于刘先生目前的营业额不是很高,刘艳辉建议他成立一个小微企业,如此一来,在月营业额低于2万元的情况下,就可以免税。另外,成立小微企业的话,需要有会计做账,如果想降低经营成本,刘先生可找个兼职会计来做报表。

对于刘先生说的前后税率相差如此之大的情况,刘艳辉推测,可能是刘先生提供的协议为清运服务协议,该行业税率比运输业高出不少,按照清运服务协议上的营业额计算,刘先生所缴的税金会高很多。

昨日上午,洛阳晚报记者将这些建议告诉刘先生后,他笑着说:“我们干这行不怕苦不怕累,就怕账算不对。”他表示,会认真考虑刘艳辉会计的建议。

努力建设覆盖全社会的

公共文化服务体系